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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie i kontrolowanie robét konstrukeyjno-budowlanych
Oznaczenie kwalifikacji: BD.29

Wersja arkusza: X

Czas trwania egzaminu: 60 minut

BD.29-X-19.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R

[oe]

[a] | [8] | [] | [E]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

B 5| Q|

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

CINERNCEN |

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

| |
e —

Na rysunku przedstawiono przekrdj poprzeczny przez otwor okienny

A. bez wegarka, bez podokiennika, z wneka podokienna.
B. bez wegarka, z podokiennikiem, bez wneki podokiennej.
C. z wegarkiem, bez podokiennika, z wngkg podokienna.
D. =z wegarkiem, z podokiennikiem, bez wneki podokienne;j.

Zadanie 2.
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Wymiary [mm]

Na podstawie rysunkow wskaz, na jakiej wysokosci od posadzki nalezy wykonaé¢ otwér zaznaczony
w przekroju pionowym 2-2.

A. 1100 mm
B. 1200 mm
C. 1500 mm
D. 2180 mm
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Zadanie 3.
Na rysunku przedstawiono przekrdj poprzeczny $ciany 1~ B 7T
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Zadanie 4.
Do wykonywania mur6w ponizej poziomu terenu nalezy zastosowac zaprawe
A. gipsowa.
B. wapienna.
C. cementowa.
D. cementowo-wapienna.
Zadanie 5.
Na rysunku przedstawiono wigzanie 34 cegly
172 ceqly
A. polskie.
B. pospolite.
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D, amandzkie, o T
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Zadanie 6.
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3. 4,

Na ktorych rysunkach przedstawiono sprzet stosowany przy wykonywaniu murowanych konstrukeji

budowlanych?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 7.

li2
113
312
3i4

Ktora cegte nalezy zastosowac do wykonania i zdobienia elewacji budynkow?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 8.

Dziurawke.
Klinkierowa.
Kominowke.
Kanalizacyjna.

Do konstrukeji $cian no$nych zewnetrznych w piwnicy nalezy zastosowaé¢ material przedstawiony

na rysunku

amy i

C. D.

9
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Zadanie 9,

W trakcie przebudowy istniejacego budynku zaistniata koniecznos¢ wykonania w $cianie no$nej otworu na
drzwi. Przystepujac do robot, w pierwszej kolejnosci nalezy wykonac

A, drzwi.

B. oscieze.

C. nadproze,.
D. oscieznice.

Zadanie 10,

Korzystajac z danych zawartych w tabeli wskaz najnizsza marke zaprawy stosowanej do murowania sklepien
narazonych na duze obciazenia.

A M2 Przeznaczenie zaprawy Marka zaprawy
B. M4 Do murowania fundamentéw i scian budynkow M4+M12
c M7 Do murowania filaréw oraz murow tfukow i sklepier narazonych M12+M20
’ na duze obcigZenia
D. MI2 Do murowania sklepien % cegly M7+M20
cienko$ciennych ¥ cegly M4+M15
Do wykonywania podtoza pod posadzki M12+M20
warstwy wyréwnawczej pod M2+M7
posadzki
Tynki obrzutka pod tynki zewnetrzne M4+M15
i wewnetrzne
narzut dla tynkéw zewnetrznych Ma+M7
Mocowanie elementéw kotwigcych kamieniarki do warstwy Ma+M7
wyrownawczej pod podokienniki itp.

Zadanie 11.

Szczegotowa Specyfikacja Techniczna wykonania i odbioru robdt budowlanych
(fragment)

5.3.1. Grubosc otulenia
Uktad zbrojenia w konstrukcji musi umozliwic¢ jego dokifadne otulenie przez jednorodny beton.
Po utozeniu zbrojenia w deskowaniu rozmieszczenie pretow wzgledem siebie i wzgledem deskowania nie moze ulec
Zmianie.
Minimalna grubosé otuliny zewnetrznej w swietle pretéw i powierzchni przekroju elementu zelbetowego powinna
by¢ zgodna z dokumentacjg projektowg i powinna wynosi¢ przynajmniej:

— 0,070 m = dla zbrojenia gtéwnego fundamentéw i podpdr masywnych,

— 0,055 m —dla strzemion fundamentéw,

— 0,050 m —dla pretéw gtéwnych lekkich podpdér i pali,

— 0,030 m —dla zbrojenia gtéwnego dzwigarow,

— 0,025 m — dla strzemion diwigaréw gtéwnych i zbrojenia ptyt pomostow.

Zgodnie z fragmentem specyfikacji technicznej grubosc¢ otulenia dla zbrojenia gtéwnego dzwigarow wynosi

A. 25cm
B. 3.,0cm
C. 50cm
D. 5,5cm
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Zadanie 12,
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Na rysunku przedstawiajagcym zbrojenie belki zelbetowej obustronnie zamocowanej, prety nosne proste
oznaczono cyfra

Na podstawie przedstawionego wykazu stali zbrojeniowej okresl, ile wynosi catkowita masa pretow.

&rednica Dhugost , Diugosc catkowita
Nr TS o llosé [szt.] [m]
@6 916

1 16 4706 8 37,65

2 6 1648 34 56,03

3 16 2290 4 9,16
dtugos¢ catkowita [m] 56,03 46,81
masa jednostkowa [kg/m] 0,222 1,578
masa [kg]
masa catkowita [kg] ?

Do zbrojenia ktorych elementéw konstrukcyjnych nalezy zastosowac siatki zgrzewane przedstawione na

A1

B. 2

C. 3

D. 4
Zadanie 13.

A, 1244kg

B. 56,03 kg

C. 73.87kg

D. 8631kg
Zadanie 14.
Jednoskosnie zebrowana jest stal klasy

A. A0

B. A-I

C. A-II

D. A-II
Zadanie 15.
rysunku?

A. Plyt.

B. Belek.

C. Shupow.

D. Podciagow.
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Zadanie 16.

Na rysunku przedstawiono
A. wibrator powierzchniowy.
B. gietarke mechaniczna.
C. nozyce do cigcia stali.
D. weciagarke reczna.

Zadanie 17,
Urzadzenie przedstawione na rysunku stosuje si¢ do

A. cigcia stali.
B. giecia stali.
C. czyszczenia stali.
D. prostowania stali.

Zadanie 18.

Na fotografii przedstawiono transport pomostu roboczego za pomoca

I~

A. dzwignicy linowe;.

B. suwnicy bramowe;j.

C. zurawia wiezowego.

D. przenos$nika taSmowego.
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Zadanie 19.
Na rysunkach przedstawiono wezet zbrojarski &

A. prosty.

B. krzyzowy. —

C. dwurzedowy.

D. krzyzowy podwdjny.

Widok z przodu Widok z tytu

Zadanie 20.

Przedhuzanie pretow zbrojeniowych, wykonywane na zaklad stosuje sig, jezeli §rednica taczonych pretow
nie przekracza 22 mm oraz jesli prety zbrojenia nie pracuja w elementach

A. rozciagganych,
B. skrecanych.
C. Ssciskanych.
D. zginanych.

Zadanie 21.

Do wykonania polaczenia spawanego przedstawionego na rysunku, preta @20 mm ze stali klasy A-IIL
wymagana dtugosé spoiny wynosi

=
A. 20mm I S M
B. 10 mm B e (O =y
C. 20cm 10d (84)
D. 10cm
Wartosé podana w nawiasie dotyczy pretow ze stali gladkiej
Zadanie 22,
Tabela. Wydluzenie pretow stalowych wskutek giecia [em]
Srednica preta Kat odgiecia
[mm] 180° 135° 90° 45°
14 2,0 2,0 1,5 0,5
16 2,5 2,0 1,5 0,5
20 3,0 2,0 1,5 1,0
22 4,0 3,0 2,0 1,0

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz, jakiej dlugosci pret stalowy ©16 mm nalezy przyciac
i wygiac, aby otrzymac pret jak na rysunku.

A. 496cm 480

B. 499 cm

C. 500cm 10 N\ / 10
D. 504 cm

Katy odgiecia 135°
Wymiary [cm]
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Zadanie 23.

W celu zapewnienia odpowiedniego otulenia zbrojenia w deskowaniach $cian nalezy zastosowac podktadke
dystansowa przedstawiong na rysunku

C D.
Zadanie 24.
Na podstawie receptury na beton towarowy wskaz ilo$é cementu potrzebnego do wykonania 50 m® betonu
klasy C25/30. Receptura na beton towarowy — konstrukeje zelbetowe
A.  1800kg llo$¢ na m? llo$¢ na m?
C. 18000 kg C 16/20 C 25/30
D. 36000 kg 1 | cementCEMI32,5R 260 360
2 | piasek kopalny 02 mm 700 580
3 | zwir2+8 mm 380 400
4 | zwir8+16 mm 840 860
5 | woda wodociggowa 162 182
Zadanie 25.

Ktorym wibratorem nalezy zagesci¢ mieszanke betonowa w deskowaniu fawy fundamentowej?

A. Listwowym.

B. Pograzalnym.

C. Przyczepnym.

D. Powierzchniowym,
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Zadanie 26.

Do odbioru deskowan nalezy przedlozy¢ migdzy innymi
A. przedmiar robot.
B. dokumentacj¢ techniczng.

C. umowg o prace budowlane.
D. decyzje zatwierdzajaca projekt budowlany.

Zadanie 27,

Na podstawie specyfikacji technicznej oblicz, ile powinien wynosi¢ naddatek na gigcie pretow o Srednicy
12 mm do wykonania siatki zbrojeniowej.

48 mm Specyfikacja techniczna wykonania i odbioru rob6t budowlanych
Giecie pretéw nalezy wykonywaé zgodnie z dokumentacjg projektowa, przy

zachowaniu minimalnych srednic odgiecia i zagiecia (d — érednica nominalna preta):

A
B. 60mm
C
D

96 mm .
120 mm Srednica preta [mm)] Minimalna srednica odgiecia i zagiecia
d<10 ad
10<d<20 5d
20<d <28 8d
>28 10d

Zadanie 28.

Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz minimalny czas pielegnacji betonu, przy silnym
nastonecznieniu i silnym wietrze oraz wilgotnosci wzglednej <50% przy zastosowaniu cementu CEM III.

A. 2dni. Minimalny czas pielegnacji betonu w zaleznosci od zastosowanego rodzaju cementu
B. 3 dni. Warunki atmosferyczne Minimalny czas pielegnacji [dni]
C. 4 dni. ilgotnosé wzgledna
" | nastonecznienie | wiatr | V' BONO°C WZBI& CEMI | CEMI | CEMII

D. 5 dni. powietrza

silne silny <50% 2 4

$rednie $redni 50+80% 1 4

stabe staby >80% 1 2

Zadanie 29.

Elementy prefabrykowane stropéw kanatlowych nalezy wibrowa¢ za pomoca

A. wibratora powierzchniowego.
B. wibratora wglebnego.

C. stolu wibracyjnego.

D. sztychowania.

Zadanie 30.

Mieszanke betonowa nalezy uznac za zageszczona, jezeli

zastosowano domieszki chemiczne.

nastgpito rozsegregowanie kruszywa.

na powierzchni pojawit si¢ zaczyn cementowy.
procesom hydratacji towarzyszy wydzielanie ciepla.

onwp>
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Zadanie 31.
W przypadku stwierdzenia korozji betonu oraz odslonigcia pretow zbrojeniowych w monolityczne;]
konstrukcji zelbetowej Sciany oporowej, narazonej na zwickszong agresje Srodowiska, nalezy zastosowac
naprawe poprzez

A. iniekcje.

B. sprezanie.

C. malowanie.

D. torkretowanie.

Zadanie 32.

Elementy stropowe wykonane w systemie zeranskim przedstawiono na rysunku

Zadanie 33.

Urzadzeniem stosowanym tylko do pionowego transportu na budowie jest

suwnica.

Zuraw.

wyclag przyscienny.
przenosnik taSmowy.

ocnwy»
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Zadanie 34,
Ktory rodzaj potaczenia przedstawiono na rysunku? Y M srwon 1T 512
Lyl - / o
A. Spawane, . . TT
B. Skrecane. Ly P & = IP400E
C. Nitowane. E)_n‘; /{.::;ﬁ_
D. Zgrzewane, N = - - - Sp—
INF: 12
;. .ﬁ :
— - |
W £
Zadanie 35.
Y acznik przedstawiony na rysunku nalezy stosowac¢ do konstrukcji
A. stalowych.
B. zespolonych.
C. zelbetowych.
D. drewnianych.
Zadanie 36.

Ukosowanie blach stalowych nalezy wykona¢ w celu wykonania potaczen

A. Kklejonych.

B. spawanych.
C. skrecanych.
D. nitowanych.

Zadanie 37.

Prowizoryczne zamocowanie stupow prefabrykowanych zelbetowych w trakcie ich montazu, nalezy wykonaé
Za pomoca

A. zawiesia belkowego.

B. drabiny montazowe;.
C. rozpor montazowych.
D. rusztowania ramowego.

Zadanie 38,

Ktory rodzaj spoiny taczacej blachy stalowe przedstawiono na rysunku?
Czotowa dwustronna.
Czotowg jednostronnag. % N
Pachwinowg dwustronng.

Pachwinowg jednostronng.

cawp»
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Zadanie 39.
Dopuszczalne wartosci odchylek montazowych prefabrykowanych elementow budowli przemyslowych
Rodzaj . -

. Rodzaj odchytki Dopuszczalna odchytka
Belki pod tory | a) przesuniecie poziome podpér +15 mm
podsuwnicowe | b) przesuniecie pionowe podpor +10 mm

¢) odchylenie srodka belki od pfaszczyzny symetrii przechodzacej przez
osie podpér 1: 500 wysokosci belki
d) réznica poziomu gtéwek szyn w dowolnym przekroju budynku:
— na podporach 10 mm
— miedzy podporami 15 mm
Ptyty przekry¢ | a) przesuniecie w pionie ptyt +10 mm
b) odchylenie od poziomu potozenia 1: 1000 rozpietosci
¢) rdinica wgrubosci spoin poziomych +5mm

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl dopuszczalng wartos¢ odchytki montazowej przesunigcia
w pionie prefabrykowanej plyty przekrycia.

A, £ mm

B. *10mm

C. £15mm
D. £20mm

Zadanie 40.

Zgodnie z informacjami zawartymi w tabeli dopuszczalna odchytka rozmieszczenia podpor i $rub kotwigcych
powyzej wymaganego poziomu fundamentu wynosi

A, 20 mm Dopuszezalne odchylki rozmieszezenia podpor i §rub kotwiacych
B. +15mm ' w sto.sunku do wymaganego poziomu i polozenia
Rodzaj odchytki Parametr Odchytka dopuszczalna
C. +10mm -
Poziom fundamentu
D. +5mm ‘ A
| - odchytka od '—15 mm (ponizej)
= i e L = (e
= s yogey wymaganego " {+5 mm (powyzej)
S IHE: poziom ‘
Al E poziomu
Osadzenie kotwy B o
umotiliwiajacej regulacje B Ay +1|E) rrwm}(poiozeme
B orica
odchytek piloieyma odchylka
51:4‘—'— od wymaganego +25 mm
—] | it Az = {
il Ex potozenia — 5 mm
{5 i poziomu
& (Az — wysuniecie)
1R
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